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Починаючи з ХХ століття спостерігається глобальне збільшення 

населення планети, що спричиняє продовольчу кризу. За даними [1-3] стан 

продовольчої безпеки та голодування у світі є вкрай тяжким, а до 2030 року 

може ще більше погіршитися при збереженні наслідків пандемій COVID-19, 

спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2. Одними з основних причин 

продовольчої кризи є кліматичні зміни, недосконалість технологій 

вирощування сільськогосподарської продукції, постійне підвищення вартості 

енергоносіїв, зростання обсягів виробництва енергетичних культур, які є 

сировиною для альтернативних видів палива [4]. За прогнозами ООН до 2050 
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року населення планети збільшиться на 30% і буде складати близько 9 млрд 

людей, але пропорційного збільшення сільськогосподарських площ не 

відбудеться [5,6]. Зважаючи на ці фактори дотримання загальної мети 

стабільного розвитку, спрямованої на ліквідацію голоду і скорочення всіх форм 

голодування, є ускладненою.  

Одним із найефективніших і найпоширеніших заходів інтенсифікації 

рослинництва на сучасному етапі його розвитку є штучне зволоження, зокрема 

в регіонах з недостатнім рівнем природного вологозабезпечення. 

Нерівномірний розподіл світових водних ресурсів зумовлює необхідність 

впровадження ощадливих способів водокористування в усіх галузях економіки 

та особливо в сільському господарстві. Для країн із обмеженими запасами 

водних ресурсів, до яких належить Україна, це питання набуває особливої 

актуальності. На сьогоднішній день одним з пріоритетних напрямів розвитку 

економіки південного регіону України є збільшення врожайності за рахунок 

впровадження сучасних іригаційних систем [7]. 

Розвиток зрошення, як найбільш ефективний засіб зменшення 

негативного впливу кліматичних змін та підвищення ефективності вітчизняного 

сільськогосподарського виробництва, потребує системного підходу з 

обов’язковим науковим обґрунтуванням і супроводженням. Раціональне 

використання водних ресурсів може бути вирішено лише при застосуванні 

новітніх технологій та комплексному енергозбереженні під час експлуатації 

дощувальної техніки. Використання автоматизованого та комп’ютеризованого 

зрошення посівів із чітко визначеною витратою води, точною навігацією 

дозволяє підвищити врожайність сільськогосподарських культур у 2-3 рази у 

порівнянні з умовами на богарі [8]. 

На існуючих зрошувальних системах використовується переважно 

морально застарілі типи багатодетальних дощувальних машин, які удвічі 

перевищили свій плановий ресурс роботи.  

На теперішній час у робочому стані знаходиться близько 5,5 тис. 

дощувальних машин, які можуть забезпечити полив на площі близько 600-700 

тис. га. Сьогодні на вітчизняному ринку почали активно діяти зарубіжні фірми: 

Sigma (Чехія), R. Bauer (Австрія), Valley, Zimmatiс (США). Серед пропонованих 

ними моделей – стаціонарні дощувальні системи з круговою і фронтальною 

траєкторіями руху, широкий асортимент барабанних дощувальних машин. Такі 

системи характеризуються широкими функціональними можливостями, 

забезпечують дощування при низькому тиску води, подача по трубопроводу із 

забором водних ресурсів з відкритої або закритої мережі, а також використання 

дизель-генератора або електроприводу робить системи незалежними у 

використанні та дозволяє зменшити використання енергоресурсів.  

У Миколаївському національному аграрному університеті за участю 

науково-дослідних установ НААН і виробничих підприємств України-членів 

Навчально-науково-виробничого консорціуму «Південний» у 2019 році 

створено інноваційний полігон з трансферу сучасних технологій в 

агропромисловому комплексі. 
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Функціонування полігону дощувального землеробства створює умови для 

розробки і впровадження новітніх технологій вирощування 

сільськогосподарських культур з використанням Smart-технологій на 

сучасному дощувальному зрошенні, оптимізації режимів штучного зволоження, 

сортовипробування та вивчення адаптивних характеристик нових сортів та 

гібридів зернових та технічних культур вітчизняних та зарубіжних селекційних 

центрів та поширення їх серед аграріїв Південного регіону, а також здійснення 

навчання членів об’єднань водокористувачів  сучасним методам здійснення 

гідротехнічної меліорації та екологобезпечному використанню меліорованих 

земель. Це дасть можливість вирішити й такі важливі питання, які 

перешкоджають ефективному розвитку сільськогосподарського виробництва 

регіону. Основним серед них вважаємо за доцільне виділити такі: недостатній 

рівень залучення інвестицій та впровадження інноваційних технологій в 

агропромислове виробництво, зокрема у фермерських господарствах; низький 

рівень використання зрошувальних земель та зношеність матеріально-технічної 

бази водогосподарських організації; дороговизна новітніх дощувальних систем 

та комплексів;  відсутність власного виробництва конкурентоспроможних 

енергоефективних дощувальних машин; недостатнє впровадження 

високоефективних, сучасних, новітніх технологій з вирощування 

сільськогосподарської продукції тощо [7,9]. 

Вказані недоліки призводять й до загострення екологічної проблеми 

зрошення, неврегульованого використання природних ресурсів, енерговитрат, 

підвищення собівартості сільськогосподарської продукції та зниження 

гарантованої урожайності. 

Розвиток сімейних господарств та сільськогосподарських кооперативів на 

основі зрошувального землеробства, дасть можливість на Миколаївщині 

розвивати та спеціалізувати за галузевими напрямами товаровиробників, що 

сприятиме формуванню стабільних каналів ринку збуту продукції, 

перешкоджатиме спекулятивному посередництву, забезпечуватиме прозорі 

схеми руху продукції та звузить тіньовий сектор її закупівель, збільшуватиме 

доходи учасників і сприятиме перетворенню дрібних товаровиробників на 

рівноправних суб’єктів ринку [7, 9]. 

Сучасні дощувальні комплекси є суттєвим резервом для зниження витрат 

води, енергозбереження та внесення добрив. Тому підвищення 

енергоефективності дощувальних машин навіть на 10% є економічно 

обгрунтованим. Одним з напрямів вирішення питання зниження собівартості 

продукції є впровадження енергоресурсозберігаючих систем та комплексів у 

систему зрошення [7-10].  

Перспективним напрямом є створення нових систем зрошення та 

дощувальних машин нового покоління на основі автономних поновлювальних 

джерел живлення, автоматизованих систем поливу. Такі системи і машини 

повинні бути низьконапірними, забезпечувати якісне проведення поливу за 

рахунок оптимізації алгоритму роботи з одночасною подачею добрив та 

хіммеліорантів з поливною водою. 
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Для виконання завдань розвитку сільського господарства, збереження 

природи, як головного напряму наукової діяльності аграрного напряму 

необхідним є створення інноваційного полігону, в умовах якого буде 

встановлено дощувальну машину «Zimmatiс» Pivot 662 метрів з вузлом 

внесення добрив для організації системи сучасного зрошення на 71 га земель 

університету. 

Реалізація проєкту стане підґрунтям для створення на землях 

університету інноваційного полігону дощувального землеробства з 

використанням Smart-технологій та Центру навчання членів організації 

водокористувачів (ОВК), що буде створено на базі існуючого інноваційного 

полігону з трансферу сучасних агротехнологій Науково-навчально-

виробничого консорціуму «Південний». Реалізація проєкту на площі 71 га за 

2022-2023 роки дозволить збільшити надходження до державного бюджету на 

1,6 млн грн та отримати бюджетну ефективність на рівні 22,1%.  

Стимулювання розвитку зрошення у південному регіоні України 

потребує системного підходу з обов’язковим науковим супроводом на умовах 

державно-приватного партнерства, є запорукою отримання високих врожаїв 

сільськогосподарських культур, стабільності доходів до державного і місцевих 

бюджетів та зміцнення лідерства на аграрних ринках у світі. До того ж розвиток 

зрошення на Півдні України є важливою умовою для формування сприятливого 

інноваційно-інвестиційного середовища регіону, реалізації аграрного 

потенціалу країни, збільшення виробництва сільськогосподарської продукції, її 

експорту та забезпечення продовольчої безпеки держави.  

Проєкт зі створення інноваційного полігону дощувального землеробства з 

використанням Smart-технологій націлений на формування сприятливого 

інноваційно-інвестиційного середовища, умов для активізації інноваційних 

процесів, інтеграції, науки, освіти і виробництва в регіоні, модернізацію 

аграрного сектора економіки регіону шляхом впровадження новітніх наукових 

технологій вирощування сільськогосподарських культур на зрошенні.  
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Забезпечення ефективного функціонування страхових компаній, 

належного рівня їх фінансової безпеки неможливе без формування і 

впровадження дієвої системи виявлення і протидії страховому шахрайству, що 

спричиняє масштабні негативні наслідки як для самих компаній, їх клієнтів і 

контрагентів, так і страхового ринку країни загалом. Хоча дослідження 

шахрайства постійно зростають, у всьому світі існує дуже мало досліджень 

щодо страхового шахрайства.  

Масштаби страхового шахрайства відрізняються у різних країнах. За 

оцінками Insurance Europ [2, с.9], шахрайство становить до 10% усіх витрат на 

позовні вимоги в Європі. Однак ця цифра різниться між країнами та класами 

страхування через ряд факторів, зокрема функціонування ринку та поширення 

окремого виду страхування. Страхова індустрія втрачає через зловмисників 

величезні суми. Дані Асоціації британських страховиків (ABI) показують, що 

приблизно щороку шахрайства на суму 1,9 млрд фунтів стерлінгів (2,2 млрд 

євро) залишаються непоміченими, вартість виявленого шахрайства у 2020 р. 

зросла на 7% до 983 мільйонів фунтів стерлінгів (1 148 мільйонів євро). Дані від 

Insurance Sweden (Larmtjänst) у Швеції показують, що розслідувачі страхового 

шахрайства, створені страховими компаніями, провели 6200 розслідувань за 

підозрою у шахрайстві у 2020 році та виявили шахрайство на загальну суму 40 

мільйонів євро. Дослідження показало, що 10-20% усіх шахрайських претензій 

становлять претензії про збитки, що виникають внаслідок подій, які ніколи не 
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